
参考答案

专题一 集合与不等式

【典例精析】

变式训练

1.D 2.2 3.C 4.D 5.B 6.C 7.A 8.B 9.B 10.D 11.C 12.A
【真题再现】

选择题

1.D 2.A 3.A 4.B 5.B 6.A 7.C 8.A 9.A 10.D 11.C
【仿真练习】

一、选择题

1.B 2.B 3.B 4.D 5.C 6.A 7.D 8.C 9.B 10.A 11.A
二、填空题

12. -1,3   13. -∞,-2  ∪ 8,+∞   14.-12 15.[-1,9] 16.0或-1或1
三、解答题

17.(1)A=(-3,2),B=(-∞,-3)∪(4,+∞)
(2)A∩B=⌀,(∁UA)∪B=(-∞,-3]∪[2,+∞)

18.(1)-∞,-1  ∪2,+∞   (2)⌀ (3)-∞,83  ∪ 8
3
,+∞  

19.a=1,b=3 20.0,4   21.[1,19)

专题二 函 数

【典例精析】

变式训练

1.A 2.B 3.f(x)=2x+7 4.f(x)=x2-7x+15 5.f(x)= 1
3  

x

-1

6.[-3,1] 7.[2,+∞) 8.(2,3] 9.-1 10.9 11.(1)略 (2)-52
12.1 13.(-∞,-1)∪(1,+∞) 14.(1)(-3,3) (2)偶函数 (3)(1,3)

【真题再现】

一、选择题

1.B 2.C 3.C 4.C 5.D 6.B 7.C 8.A 9.B
二、填空题

10.-1 11.6 12.-13
三、解答题

13.(1)奇函数,理由略. (2)x=13
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参考答案

14.(1)m=3,f(x)的定义域为(-3,+∞). (2)(-3,13)

15.(1)略 (2)[1,3]

16.(1)[-2,2] (2)-4或-1

17.(1)略 (2)[2,4]
【仿真练习】
一、选择题

1.D 2.A 3.C 4.D 5.C 6.B 7.A 8.D 9.D 10.C
二、填空题

11.2x2-2x+3 12. -∞,32 􀭤
􀭥

􀪁􀪁  13.6 14.3,+∞   15.-6

三、解答题

16.(1)22. (2)1.
17.(1)-3,1  ∪1,3  . (2)4,5  .

18.(1)略 (2)(-∞,-2]∪(2,+∞)

19.0,1  .
20.(1)m=1,单调递增区间为[1,+∞). (2)最大值为6,最小值为2.
21.(1)y=0.92x,x∈N*. (2)0.7万元.

专题三 三角函数

【典例精析】
变式训练

1.A 2.A 3.310 4.tan
2α 5.253-4811  6.cos

 

2α=725
,sinα

2=
3 10
10

7.A 8.(1)< (2)> 9.3π4
或5π
4 10.

π
6+2kπ

或5π
6+2kπ

,k∈Z 11. 32
或 3
4

12.解:(1)∵sin
 

B
sin

 

A=
3
4
,∴a=43b=4.∴cos

 

C=a
2+b2-c2
2ab =12

,∴C=π3.

(2)∵C=π3
,∴sin

 

C= 32
,∴SΔABC=

1
2absin

 

C=33.

【真题再现】
一、选择题

1.D 2.A 3.C 4.B 5.C 6.C
二、填空题

7.0 8.- 32 9.
1
2

三、解答题

10.(1)13 (2)43

11.(1)3 (2)4-26
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12.解:(1)由题有 a
sin

 

A=
b
sin

 

B
,即 2
sin

 

A=
3

sin
 

60°
,

解得sin
 

A= 22
,又a<b,∴A=45°.

(2)
 

cos
 

C=cos(180°-45°-60°)=cos
 

75°=cos(45°+30°)

=cos
 

45°cos
 

30°-sin
 

45°sin
 

30°= 6-24 .

【仿真练习】

一、选择题

1.B 2.A 3.
 

A 4.
 

D 5.C 6.A 7.C 8.A 9.B 10.A
二、填空题

11.2 12.5π4 13.-
4
5 14.

 

π 15.-1513 16.
 

1 17.y=2sin3x+π3   18.钝角

三、解答题

19.解:(1)由sin
 

α+cos
 

α=23
,两边平方得1+2sin

 

αcos
 

α=49
,解得sin

 

αcos
 

α=-518.

(2)由α∈ -π2
,0  得cos

 

α-sin
 

α>0,(cos
 

α-sin
 

α)2=1-2sin
 

αcos
 

α=149
,解得cos

 

α-

sin
 

α= 14
3 .

20.解:(1)∵sin
 

α-2cos
 

α=0,∴tan
 

α=2.

(2) sin
 

2α
sin2α+sin

 

αcos
 

α-cos
 

2α-1=
2sin

 

αcos
 

α
sin2α+sin

 

αcos
 

α-2cos2α=
2tan

 

α
tan2α+tan

 

α-2

= 2×2
22+2-2=1.

21.解:由题意知cos
 

α=-35
,sin

 

β=-
5
13
,则tan

 

α=43
,tan

 

β=-
5
12
,

∴tan(α+β)=
tan

 

α+tan
 

β
1-tan

 

αtan
 

β
=3356.

22.解:(1)由正弦定理 a
sin

 

A=
b
sin

 

B
,∴sin

 

B=

2
3×

3
2
3

=13.

(2)∵b<a,∴0<B<π
3
,sin

 

B=13
,cos

 

B=223 .

∴sinπ6+B  =sinπ6cos
 

B+cosπ6sin
 

B=22+36 .

专题四 数 列

【典例精析】

变式训练

1.A 2.5
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3.解:(1)∵
a1+4d=12,

2a1+d=38, 
 

∴a1=20,d=-2,∴an=-2n+22.
(2)由an=-2n+22>0得n<11,

∴S10=10×20+
1
2×10×9×

(-2)=110.

4.A 5.C 6.632

7.解:(1)∵
a2=a1+d=5,

a3=a1+2d=8, 
 

∴a1=2,d=3,∴an=a1+(n-1)d=3n-1.
(2)∵cn

 =
 

an
 +

 

bn
 =3n-1+2n-1,∴

 

Sn
 =(2+5+…+3n-1)+(1+2+…+2n-1)=2n-1

+2n+12n
(n-1)×3=2n+32n

2+12n-1.

8.7 9.12 10.40
 

min
【真题再现】

一、填空题

1.-16 2.2n-1 3.50
二、解答题

4.(1)an= -12  n-1

 (2)Sn=2n-1

5.(1)a10=19. (2)S4,S8,S16成等比数列,理由略.

6.(1)an=2n-1. (2)Sn=
n2-n
2 .

7.(1)an=2n-1 (2)6

8.解:(1)设数列{an}的公差为d,则
 

d=a2-a1=2,

故
 

an=
 

1+
 

(n-1)×2=2n-1.
(2)bn=

 

(-1)n(2n-1),

T100=-1+3-5+7-9+…-197+199
=(-1+3)+(-5+7)+(-9+11)+…+(-197+199)=2×50=100.

【仿真练习】

一、选择题

1.A 2.
 

D 3.
 

B 4.
 

C 5.
 

B 6.
 

B 7.B 8.C 9.C 10.C 11.C 12.B
二、填空题

13.
 

120 14.17 15.
 11
400 16.7 17.-7 18.

 

3

三、解答题

19.解:(1)a8=S8-S7=13,an=
0,n=1,

2n-3,n>1. 
 

(2)a8=S8-S7=128,an=Sn-Sn-1=2n-1.
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20.解:∵(1)
 a5+a7
a6+a8=

2a6
2a6+2d=

1
3
,∴公差d=2,a1=-9,

 

an=2n-11.

(2)Sn
 =n2-10n.

21.(1)an=n. (2)Sn=
n2+n
2 +1- 1

2  
n

.

22.解:设数列{an}的公差为d,数列{bn}的公比为q,

由题意有
b2+S2=10,

a5-2b2=a3, 即
q+6+d=10,

3+4d-2q=3+2d, 
 

解得d=2,q=2.∴an=2n+1,bn=2n-1.
23.解:(1)由已知得{an}是a1=1,d=3的等差数列,

∴Sm=m+3×
m(m-1)
2 =376,解得m=16.

(2)∵an=3n-2,

∴Tn =
1
1×4+

1
4×7+

…+ 1
anan+1

=131-
1
4  +13 1

4-
1
7  +13 1

7-
1
10  +…+13 1

3n-2-
1

3n+1  
=131-

1
3n+1  = n

3n+1.

24.解:(1)由题意知q2=
a5
a3=

1
4
,q>0,∴q=

1
2
,a1=

a3
q2
=1.∴S10=

a1(1-q10)
1-q =1

 

023
512.

(2)T20
  = 1

2  +2􀭠
􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁 + 1
2  

2

+4􀭠
􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁 +…+ 1
2  

20

+40􀭠
􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁 =421- 1
2  

20

.

专题五 平面向量

【典例精析】
变式训练

1.B 2.D 3.-712a+
13
12b 4.B 5.

(6,13) 6.(1)24 (2)-16

7.(1)-5 (2)3π4 

8.解:(1)AC→=AB→+BC→=a-b.
(2)AC→·BC→=(a-b)·(-a-2b)=-|a|2+2|b|2-a·b=-|a|2+2|b|2-|a||b|·

cos
 

60°=12.

9.2 10.(1,-2)
【真题再现】

一、选择题

1.B 2.A 3.B
二、填空题

4. 10 5.4 6.27
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参考答案

【仿真练习】
一、选择题

1.D 2.D 3.C 4.C 5.D 6.
 

A 7.
 

B 8.B 9.D 10.
 

C
二、填空题

11.-1 12.-6 13. 29 14.(1,2) 15.-4,-12 16.-10
三、解答题

17.
 

解:(1)∵a+kb=(2k-3,5-8k),(a+kb)⊥a,

∴(2k-3)×(-3)+5×(5-8k)=0,解得k=1723.

(2)∵ka+b=(2-3k,5k-8),(ka+b)∥b,∴2-3k2 =5k-8-8
,解得k=0,

∴2-3k2 =1>0,∴ka+b与b同向.

18.解:由(a+3b)·(7a-5b)=0,(a-4b)·(7a-2b)=0,

得a·b=12b 2,a =b ,∴cos
 

θ=12
,∴θ=60°.

19.
 

解:(1)a·b= a bcos
 

120°=-6.
(2)(3a-7b)·(a+2b)=3a 2-a·b-14b 2=-191.

20.解:设C(x,y),则OC→=(x,y),BC→=OC→-OB→=(x+1,y-2),∵
OC→⊥OB→,

BC→∥OA→, 
∴
-x+2y=0,

x+1-3(y-2)=0, 解得x=14,y=7,∴点C(14,7).

21.解:(1)2a·b=2|a||b|cos
 

60°=2×2×4×12=8.

(2)∵(a-2b)⊥(ka-b),∴(a-2b)·(ka-b)=0,

∴k|a|2-a·b-2ka·b+2|b|2=0,

∴4k-4-8k+32=0,解得k=7.

专题六  直线与圆的方程

【典例精析】
变式训练

1.C 2.斜率为1,倾斜角为45° 3.2x-y-7=0

4.(1)3x-y+4=0 (2)x+3y-2=0 5.C 6.2 7.C 8.x-3y=0

9.3x+4y-25=0 10.(x-2)2+(y-5)2=8 11.45
12.x-2y+5=0或2x-y-5=0.

【真题再现】
一、选择题

1.B 2.C 3.B 4.A
二、填空题

5. 2 6.x+y+2=0 7.x-2y-2=0 8.2x+y-1=0
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【仿真练习】
一、选择题

1.
 

B 2.
 

C 3.
 

C 4.
 

D 5.
 

B 6.
 

A 7.
 

D 8.
 

C 9.
 

B 10.
 

C
二、填空题

11.
 3
4 12.±1 13.

 

0 14.
 

(1,2)或(2,-1) 15.
 

(x-1)2+(y-3)2=2

三、解答题

16.解:由d= 2+2-5
22+12

= 55
得弦长25=2 r2- 5

5  
2

,解得
 

r2=265
,

∴圆的方程为
 

(x-1)2+(y-2)2=
26
5.

17.
 

解:由
x-4=0,

3x+y+5=0, 解得
x=4,

y=-17, 即点P(4,-17).

∵直线2x-y-3=0的斜率为2,

∴所求直线的方程为y+17=2(x-4),即2x-y-25=0.
18.解:由题可知直线l的斜率存在且不为0,设直线l:y-6=k(x-8),即kx-y+6-8k=0,

其横截距a=8k-6k
,纵截距b=6-8k.

由1
2 ab =12,得

(8k-6)2
k =24,整理得16k2-30k+9=0或16k2-18k+9=0,

解得k=32
或3
8.

∴直线方程为3x-2y-12=0或3x-8y+24=0.
 

19.解:设圆心C(3b,b),
 

半径r= 3b .

圆心C 到直线y=x的距离d= 3b-b
2

=2b .

∵弦长27=2 (3b)2-(2b )2,解得b=1或-1.
∴圆C 的方程为(x-3)2+(y-1)2=9或(x+3)2+(y+1)2=9.

20.解:设圆心C(2b+3,b),半径为r,则圆C 的方程为
 

(x-2b-3)2+(y-b)2=r2.

由
 
(2-2b-3)2+(-3-b)2=r2,
(-2-2b-3)2+(-5-b)2=r2, 

 

解得
 b=-2,

r2=10, 
∴圆C 的方程为

 

(x+1)2+(y+2)2=10.
21.解:当直线的斜率不存在时,此时直线方程为x=-3,显然不与圆相切;

当直线的斜率存在时,设切线方程为
 

y=k(x+3),即kx-y+3k=0.
又圆心C(1,2),半径r=2,

∵d= k-2+3k
k2+1

=2,解得
 

k=43
或0,

∴切线方程为4x-3y+12=0或y=0.
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专题七 二次曲线

【典例精析】

变式训练

1.C 2.D

3.(1)x
2

9+
y2
4=1. 

(2)13
或4
3.

4.C 5.D

6.解:∵(1)
2a2+b2=23,

b
a=

2
2
,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 ∴a=2,b=1,∴双曲线C 的方程为x

2

2-y
2=1.

(2)设P(x,y),∴|PA|= (x-3)2+y2= (x-3)2+x
2

2-1=
3
2
(x-2)2+2,

∴当x=2时,|PA|的值最小为2,此时点P 的坐标为(2,±1).
7.B 8.y2=±12x

【真题再现】

解答题

1.(1)由题知p
2=1

,得p=2.∴抛物线C 的标准方程为x2=4y,准线方程为y=-1.

(2)证明:设直线AB 的斜率为k,则直线AB 的方程为y=kx+1且E(0,-1).

又设交点A(x1,y1),B(x2,y2),则k1=
y1+1
x1

,k2=
y2+1
x2 .

又由
y=kx+1,

x2=4y 消元整理得x2-4kx-4=0.

则x1+x2=4k,x1x2=-4.

∴k1+k2=
y1x2+x2+y2x1+x1

x1x2 =
(kx1+1)x2+x2+(kx2+1)x1+x1

x1x2

=
2kx1x2+2(x1+x2)

x1x2 =-8k+8kx1x2 =0.

2.x2
2-y

2=1. (2)43.

3.(1)x
2

4+y
2=1. (2)15.

4.解:(1)由题有(-22)2=2p×2,解得p=2,所以抛物线的方程为y2=4x.
(2)设交点A(x1,y1),B(x2,y2),则OA→=(x1,y1),OB→=(x2,y2),

由
y2=4x,

2x-3y-8=0 消元整理得y2-6y-16=0,

由韦达定理得y1y2=-16,又x1x2=
y21
4
·y

2
2

4=16
,

由OA→·OB→=x1x2+y1y2=16+(-16)=0,∴OA→⊥OB→,即OA⊥OB.
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5.(1)22. (2)43.

【仿真练习】
一、选择题

1.C 2.B 3.B 4.C 5.C 6.A 7.A 8.D 9.A 10.C 11.D
  

二、填空题

12.4 13.±42 14.y2
4-

x2
5=1 15.-

1
2 16.

163
3  17.x2

4-
y2
12=1

18.x2+(y-2)2=100 19. - 15
3
,-1  

三、解答题

20.解:(1)设椭圆的方程为x2

a2+
y2

b2=1
(a>b>0),

由题意有

c=2,

a2-b2=c2,

5
4  

2

a2 +
-3778  

2

b2 =1,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁
􀪁
􀪁
􀪁

解得
a2=16,

b2=12, ∴椭圆的标准方程为x2
16+

y2
12=1.

(2)设椭圆的方程为x2
m+

y2
n=1

(m>0,n>0,m≠n),由题意有

4
m+

1
n=1

,

1
m+

7
4
n=1

,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁

􀪁
􀪁􀪁

解得
m=8,

n=2, 
∴椭圆的标准方程为x2

8+
y2
2=1.

(3)设椭圆的方程为y2

a2+
x2

b2=1
(a>b>0),由题意有

c=3,

c
a=

1
2
,

a2-b2=c2,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁􀪁

解得
a2=36,

b2=27, 
∴椭圆的标准方程为y2

36+
x2
27=1.

21.解:(1)设椭圆的标准方程为x2

a2+
y2

b2=1
(a>b>0),依题意得2a=8,ca=

3
2
,

∴a=4,c=23,
 

b2=a2-c2=4,故椭圆的标准方程为
 x2
16+

y2
4=1.

(2)由
y=x+n,

x2
16+

y2
4=1

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 得5x2+8nx+4n2-16=0,

设点A(x1,y1),B(x2,y2),则x1+x2=-
8n
5
,y1+y1=(x1+x2)+2n=

2n
5
,

∴弦AB 的中点坐标为 -4n5
,n
5  ,代入圆的方程得16n

2

25 +
n2
25=

17
25
,∴n2=1,故n=±1.
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参考答案

22.解:(1)y2=4x.
(2)过A,B 两点分别作准线的垂线,设垂足分别为C,D,A(x1,y1),B(x2,y2).

∴圆M 的圆心坐标为 x1+x2
2

,y1+y2
2  ,

直径|AB|=|AF|+|BF|=|AC|+|BD|=(x1+1)+(x2+1),

∴圆M 的半径r=|AB|2 =
x1+x2
2 +1>圆心的横坐标

x1+x2
2 .

∴以AB 为直径的圆M 与y轴相交.

23.解:(1)设P(x,y),∴

y
x+ 10

× y
x- 10

=-1,

x2
16+

y2
6=1

,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁

∴
x=4 105

,

y=±
3 10
5
,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁􀪁

∴点P 的坐标为
 4 10
5
,3 10
5  或

 4 10
5
,-3 105  .

(2)∵椭圆方程为x2
16+

y2
6=1

,∴
|PF1|+|PF2|=2×4,

|PF1|2+|PF2|2=4×(16-6), 
∴|PF1|=6,|PF2|=2,∴

|PF1|
|PF2|

=3,

设双曲线的标准方程为x2

a2-
y2

b2=1
(a>0,b>0),

则
a2+b2=(25)2,

b
a=3

,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 ∴a2=2,b2=18,∴双曲线的标准方程为x2

2-
y2
18=1.

  

专题八 立体几何

【典例精析】
变式训练

1.D 2.C 3.D 4.C 5.略 6.B 7.略 8.A 9.100°

10.60° 11.(1)略 (2)277  12.27 13.
64π
9

【真题再现】
一、选择题

1.A 2.D 3.D 4.B 5.D
二、填空题

6.29.3
三、解答题

7.(1)证明:∵AC∥平面α,且平面ACGH∩平面α=GH,

∴AC∥GH,同理可证AC∥EF,则EF∥GH,同理可证GH∥FG,
又∵AC⊥BD,∴EF⊥FG,∴四边形EFGH 为矩形.

(2)解:在△ABD 中,令EH
BD=

AH
AD=x

,∵BD=2,∴EH=2x.
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在△ACD 中,GH
AC=

DH
AD=1-x

,∵AC=2,∴GH=2(1-x).

则S=2x×2(1-x)=-4x2+4x,x∈(0,1),

故当x=12
时,矩形EFGH 面积的最大值为1.

8.(1)略 (2)433
9.(1)证明:连接BD 交AC 于点O,连接EO,
∵ABCD 是矩形,∴点O 为BD 的中点,则EO 是△DPB 的中位线,∴EO∥PB.
且PB⊄平面ACE,EO⊂平面ACE,∴PB∥平面ACE.
(2)解:∵PA⊥平面ABCD,∴∠PBA 即为直线PB 与平面ABCD 所成的角,
即∠PBA=45°,∴在直角△PBA 中,AB=PA=1,

则四棱锥P-ABCD 的体积为V=13×1×3×1=
3
3.

10.(1)略 (2)3223
【仿真练习】
一、选择题

1.
 

D 2.
 

C 3.
 

B 4.D 5.C 6.D 7.C 8.A 9.C 10.D
二、填空题

11.8 12.6 13.2 213
 

cm 14.3
 

cm 15.45

三、解答题

16.解:(1)∵CE=12AC=
1
2 a2+a2= 22a.∴C1E= a2+ 2

2a  
2

= 62a.

(2)∵AD∥BC,∴异面直线AD1与BC 所成的角为∠D1AD,为45°.
17.(1)证明:∵E 为BD 的中点,AB=AD,BC=CD,

∴AE⊥BD,CE⊥BD,AE∩ED=E,∴BD⊥平面ACE.
(2)由(1)得∠AEC 为二面角A-BD-C 的平面角.

又CE=2,AE=2,∴cos∠AEC= 2
2+22-62

2×2×2
=-12

,∴∠AEC=120°.

18.解:(1)l=16
 

(cm),r=83
 

(cm).
(2)S=π×(83)2+π×83×16=(192+1283)π

 

(cm2),

V=13π
(83)2×8=512π

 

(cm3).

19.解:(1)∵PA⊥平面ABC,∴PA⊥BC,又∵BC⊥AC,∴BC⊥平面ACP.
(2)∵BC⊥平面ACP,∴∠PCA 即为二面角P-BC-A 的平面角.

∵tan∠PCA=535 =3
,∴∠PCA=60°.

20.(1)略 (2)934
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专题九 排列、组合与二项式定理

【典例精析】
变式训练

1.180 2.24 3.7
 

200 4.160 5.136 6.26 7.240 8.50 9.144 10.24 11.B
12.112 13.-2 14.6

【真题再现】
一、选择题

1.A
二、填空题

2.12 3.15 4.2
【仿真练习】

一、选择题

1.D 2.B 3.D 4.B 5.A 6.C 7.B 8.D 9.C 10.D 11.A 12.B 13.B
二、填空题

14.24 15.60 16.7 2或3 6 17.36 144 18.8 19.-27 20.1
 

011
三、解答题

21.解:(1)P34=24.
(2)P34+C23P24=60.
(3)C23P24+C14=40.

22.解:(1)P45P15=600.
(2)P13P14P34=288.
(3)P45P11+P12P14P34=312

 

或600-288=312.
(4)P13P14P14-P12P14=40.

23.解:(1)C48C44=70.
 

(2)C12C26C44=30.
 

(3)P22C36C33=40(或C48C44-C12C26C44=70-30=40).

专题十 概率与统计

【典例精析】
变式训练

1.C 2.B 3.D 4.925 5.B 6.
5
18 7.0.9 8.0.3 9.

1
10 10.17

11.1 12.0.8 13.360 14.55 15.15
16.解:(1)ξ可能的值为0,1,2,3.

∴P(ξ=0)=
C03C44
C47
=135

;P(ξ=1)=
C13C34
C47
=1235

;

P(ξ=2)=
C23C24
C47
=1835

;P(ξ=3)=
C33C14
C47
=435.
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∴ξ的分布列为

ξ 0 1 2 3

P 1
35

12
35

18
35

4
35

(2)P(ξ≤2)=1-P(ξ=3)=
31
35.

【真题再现】
一、选择题

1.D 2.D
二、填空题

3.96 4.169 5.8.5
三、解答题

6.解:(1)甲在每批次中被抽中的概率为P1=
C15
C26
=13

,

故在这3批次支教活动中,教师甲恰有2次被抽中的概率为P=C23×
1
3  

2

×23=
2
9.

(2)ξ的可能取值为0,1,2.

P(ξ=0)=
C24
C26
=25

,P(ξ=1)=
C12C14
C26
=815

,P(ξ=2)=
C22
C26
=115.

故ξ的分布列为

ξ 0 1 2

P 2
5

8
15

1
15

  7.解:(1)ξ的可能取值为0,1,2,3

P(ξ=0)=
C03C35
C38
=1056=

5
28
,P(ξ=1)=

C13C25
C38
=3056=

15
28
,

P(ξ=2)=
C23C15
C38
=1556

,P(ξ=3)=
C33C05
C38
=156.

∴ξ的分布列为

ξ 0 1 2 3

P 5
28

15
28

15
56

1
56

(2)P(ξ≥2)=
15
56+

1
56=

2
7.

8.解:(1)ξ的可能取值是0,1,2,

∴P(ξ=0)=
C03C23
C26
=15

,P(ξ=1)=
C13C13
C26
=35

,P(ξ=2)=
C23C03
C26
=15

,

∴ξ的分布列为

ξ 0 1 2

P 1
5

3
5

1
5
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参考答案

(2)P(ξ≥1)=P(ξ=1)+P(ξ=2)=
4
5.

【仿真练习】

一、选择题

1.D 2.D 3.A 4.B 5.A 6.C 7.D 8.A 9.C 10.D
二、填空题

11.
 

1.9 12.
 7
15 13.

3
7 14.

 

30,45,15 15.
 

-0.2

三、解答题

16.解:(1)P=
C16C14
C110C19

=1245=
4
15.

(2)∵甲、乙都未抽到选择题的概率为
C24
C210
=645=

2
15
,∴甲、乙两人中至少有一人抽到选择题

的概率P=1-215=
13
15.

17.解:(1)P=
C38
C312
=56220=

14
55.

(2)P=
C34
C312
= 4220=

1
55.

(3)P=
C14·C28
C312

=4×28220 =
28
55.

(4)P=
C24·C18
C312

=6×8220=
12
55.

18.解:(1)设A={甲、乙都中奖且丙没有中奖},则P(A)=15×
1
5×

4
5=

4
125.

(2)随机变量ξ的可能取值有0,1,2,3,
 

∴P(ξ=0)=C03×
4
5  

3

=64125
,P(ξ=1)=C13×

1
5×

4
5  

2

=48125
,

 

P(ξ=2)=C23×
1
5  

2

×45=
12
125
,P(ξ=3)=C33×

1
5  

3

= 1125
,

∴随机变量ξ的分布列为

ξ 0 1 2 3

P 64
125

48
125

12
125

1
125

 

∴E(ξ)=0×
64
125+1×

48
125+2×

12
125+3×

1
125=

3
5.

19.解:(1)设A={当天小王的该银行卡被锁定},则P(A)=56×
4
5×

3
4=

1
2.

 

(2)X 的可能取值是1,2,3,

∴P(X=1)=16
,P(X=2)=56×

1
5=

1
6
,P(X=3)=56×

4
5×1=

2
3
,
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∴X 的分布列为

X 1 2 3

P 1
6

1
6

2
3

∴X 的数学期望为E(X)=1×16+2×
1
6+3×

2
3=

5
2.

专题十一 复数与线性规划

【典例精析】

变式训练

1.(1)z=2cos-5π6  +isin-5π6  􀭠
􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁  (2)-64

2.生产甲产品50件,乙产品25件时,销售收入最大为10万元.
【真题再现】

解答题

1.公司应配备A型车20辆,B型车8辆,才能使公司的营运成本最低,最低是43
 

200元.
2.每天生产3件甲产品,2件乙产品,才能使工厂每天利润最大,最大值为2.2万元.
3.该学校租A型车12辆,B型车5辆,才能使租金最少,租金的最小值为55

 

200元.
4.每天生产3件上衣,2条裤子时,获得的利润最大,为190元.
【仿真练习】

一、选择题

1.D 2.C 3.D 4.A 5.A 6.B 7.C 8.C 9.B 10.C
二、填空题

11.2 2cosπ6+isin
π
6   12. 32-12i 13.

 

-1 14.
 

2 15.
 

2

三、简答题

16.-14 17.
(1)-53+5i (2)552 +

5 15
2 i 

(3)62+
2
2i 

(4)1010

18.买桌子25张,椅子37张.
19.黄瓜和韭菜的种植面积分别为30亩、20亩.
20.购买甲、乙、丙三种食品各2

 

kg,2
 

kg,3
 

kg时,支付总金额最少.

专题十二 选择题解题技巧

一、直接法

1.C 2.B 3.C 4.C 5.C
二、特例法

1.C 2.C 3.B 4.C 5.B
三、数形结合法

1.C 2.A 3.C 4.C 5.C
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四、验证法

1.C 2.D 3.B 4.C 5.D
五、排除法

1.A 2.D 3.B 4.B 5.C
选择题专项训练(1)

1.D 2.C 3.C 4.D 5.D 6.C 7.D 8.C 9.D 10.B
选择题专项训练(2)

1.B 2.B 3.A 4.C 5.B 6.C 7.D 8.B 9.C 10.D
选择题专项训练(3)

1.B 2.A 3.D 4.C 5.C 6.C 7.C 8.C 9.D 10.C
选择题专项训练(4)

1.C 2.D 3.C 4.B 5.D 6.C 7.A 8.B 9.C 10.C
选择题专项训练(5)

1.D 2.C 3.C 4.D 5.B 6.C 7.B 8.C 9.D 10.B

专题十三 填空题解题技巧

一、直接法

1.
 

5x-4y+13=0 2.
 

1 3.-3 4.
 

3x-2y-4=0 5.
 

60x2

二、特例法

1.
 

204 2.
 4
5 3.

 

logabb<logab<logba 4.
 13
16 5.

 5
32

三、数形结合法

1.
 

3 2.
 π
4 3.

 

4 4.[0,2] 5.
 

16

填空题专项训练(1)

1.35 2.
 

1 3.
 

1或-9 4.
 

-35 5.
 

x-12  2+(y+1)2=1或 x-12  2+(y-1)2=1 
6.

 

0 7.
 

10n-9 8.
 

1 9.
 

x2=8y 10.
 1
6

填空题专项训练(2)

1. 13
,3􀭠

􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁  2.
 

-9 3.
 10
3
,+∞   4. 

2x-y-3=0 5.
 1
35 6.

 

3x2+1 7.
 

-12

8.
 

-2425 9.
 π
4 10.

 

1

填空题专项训练(3)

1.
 

-27 2.
 

1
 

023 3.
 

-14 4.
 

120° 5.[4,+∞) 6.
 16
65 7.

 1
8 8.

 

96 9.36π,36π 

10.
 

90°
填空题专项训练(4)

1.[4,+∞) 2.
 

-31 3.
 72
2  4.

5
7 5.

 

88 6. - 55
,25
5  或 5

5
,-255  
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7.(6,27) 8.0.79 9. 3500 10.9
 

604

填空题专项训练(5)

1.
 

3 2.
 

1 3.
 

240 4.±2 5.
 1
3 6.

 

20π 7.13
 

440 8.935  9.
充分不必要

10.0.590
 

4

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(一)

一、选择题

1.D 2.D 3.D 4.A 5.D 6.C 7.A 8.B 9.B 10.D
二、填空题

11.3 12. -1,12
,2   13.2,7,8   14. -∞,-1  ∪4,+∞  

15. -∞,-1  ∪ 0,2  ∪2,+∞  
 

三、解答题

16.
 

⌀. 17.2,3  . 18.(8,+∞). 19.(1)a=2,b=1. (2)-1,2  .
20.(-∞,3]. 21.0,+∞  .

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(二)

一、选择题

1.C 2.A 3.B 4.D 5.D 6.B 7.B 8.D 9.D 10.D
二、填空题

11.1 12.
 

2 13. -2,-1   14.13 15.-5

三、解答题

16.(1)-34
,1  ∪(1,2]. (2)(0,100].

17.(1)f(x)=
1
2x

2+12x+1. 
 

(2)-4,3  .

18.(1)a=1. (2)f(x)在R上是增函数.理由略.
19.4,6  .
20.(1)(-1,1). 2  偶函数,f(x)在(-1,0]上是增函数,在[0,1)上是减函数.
21.0,1  .

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(三)

一、选择题

1.D 2.
 

B 
 

3.
 

B 4.
 

D 5.
 

B 6.C 7.
 

C 
 

8.
 

D 9.
 

B 10.
 

C
二、填空题

11.- 53 12. 3
 

 13.
 2
5 14.

 5
2 15.

π
3
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参考答案

三、解答题

16.解:(1)由题可得1-cos
 

θ
-cos

 

θ=3
,解得cos

 

θ=-12
,又∵π2<θ<π

,∴sin
 

θ= 32
,

∴sinπ6+θ  =12cos
 

θ+ 32sin
 

θ=12.

17.
 

解:(1)tan
 

x=tan x+π4  -π4􀭠
􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁 =-13.

(2)原式=2sin
 

xcos
 

x-cos2x
2cos2x =2tan

 

x-1
2 =-56.

18.解:(1)由题得y=sin2x-π6  -12,故最小正周期T=2π2=π.

(2)当x=kπ+π3
(k∈Z)时,y的最大值为1

2.

19.解:由题意可知-sin
 

θ+2cos
 

θ=0,∴tan
 

θ=2.

3cos2(π-θ)+4sin
 

2θ=3cos
2θ+8sin

 

θcos
 

θ
sin2θ+cos2θ =3+8tan

 

θ
tan2θ+1=

19
5.

 

20.
 

解:(1)tan
 

2(α-β)=
2tan(α-β)
1-tan2(α-β)

=43.

(2)tan(2α-β)=tan[2(α-β)+β]=1.

21.解:依题意,B=π3
,sin

 

C=223
,由正弦定理 AB

sin
 

C=
AC
sin

 

B
,得AB=8,

∴sin
 

A=sin(B+C)=sin
 

Bcos
 

C+cos
 

Bsin
 

C= 3+226 .

∴△ABC 的面积为S=12AB
·AC·sin

 

A=62+83.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(四)

一、选择题

1.C 2.C 3.A 4.B 5.B 6.C 7.B 8.B 9.D 10.D
二、填空题

11.
 

180 12.
 

33 13.log25 14.8或-8 15.12
三、解答题

16.解:依题意,a2an-1=a1an=16,a1+an=17,解得a1=1,an=16.

∴Sn=
a1-anq
1-q =31,解得q=2,∴an=2n-1.

 

17.解:(1)∵a1+a2+a3=3a1+3d=12,得d=2,∴an=2n.
(2)

 

S20=(2+31)+(4+32)+(6+33)+…+(40+320)

=2+402 ×20+3
(1-320)
1-3 =420+3

(320-1)
2 =3

21+837
2 .

18.解:(1)
 

∵a10=S10-S9=19+k,b10=T10-T9=55,∴55=19+k,解得k=36.
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(2)∵bn=Tn-Tn-1=6n-5,∴cn=12n-5,∴Gn=c1+c2+…+cn=7n+
1
2n
(n-1)×

12=6n2+n.
19.(1)an=7-n. (2)a8+a9+…+a18=-66.

20.
 

(1)an=2n-1. (2)Tn=
3n(n+1)
2 ln

  

2.

21.
 

解:购买时付出150元,余欠款1
 

000元,按题意分20次付清,设每次付款数构成数列{an},
则

a1=50+1
 

000×0.01=60元,

a2=50+(1
 

000-50)×0.01=59.5元,

a3=50+(1
 

000-50×2)×0.01=59元,
……

an=60-(n-1)×0.5.
∴{an}是一个以60为首项,d=-0.5的等差数列.
∴a10=60-9×0.5=55.5元.

(2)由(1)可知Sn=60n+
n(n+1)
2 ×(-0.5),

S20=20×60-
20×19
2 ×0.5=1

 

105元.

实际总花费为150+1
 

105=1
 

255元.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(五)

一、选择题

1.B 2.C 3.C 4.D 5.D 6.B 7.C 8.C 9.D 10.C
二、填空题

11.14a+
1
2b 12.

 

-1 
 

13.
 

5 14.-17 15. -
12
13
,5
13  或 12

13
,-513  

三、解答题

16.解:∵cos<a,b>= a·b
a b = 5

10×5
= 22

,
 

又<a,b>∈[0,π],∴<a,b>=π4.

17.解:(1)2a·b=2|a||b|cos<a,b>=2×2×4×cos
 

60°=8.
(2)∵(2a-b)⊥(ka-b),

∴(2a-b)·(ka-b)=0,

∴2ka2-2a·b-ka·b+b2=0,

∴k=2a
·b-b2

2a2-a·b=
8-16
8-4=-2.

18.解:(1)∵a∥b,∴2m+2=0,∴m=-1.

(2)钝角.∵cos<a,b>=a·b
|a||b|

,m<2,又a·b=-4+m<0,
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∴cos<a,b><0,

∴<a,b>是钝角.
19.解:(1)∵ma+nb=(3m,2m)+(-n,2n)=(3m-n,2m+2n)=(4,1).

∴
3m-n=4,

2m+2n=1, 解得
m=98

,

n=-58.

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁
􀪁

(2)∵a+kc=(3+4k,2+k),2b-a=(-5,2),

又∵(a+kc)∥(2b-a),∴(3+4k)×2-(2+k)×(-5)=0,解得k=-1613.

20.解:a·b=2×3-5=1.∵a-2b=(-1,11),∴ a-2b = 1+121= 122.

∵cos<a,b>= a·b
a b = 1

290
.

又<a,b>∈[0,π],∴sin<a,b>=17 290290 .

21.解:∵a⊥b,∴3cos
 

x+3sin
 

x=0,

∴tan
 

x=- 33
,又∵x∈[0,π],∴x=5π6.

(2)f(x)=a·b=3sin
 

x+3cos
 

x=23sinx+π6  ,
∴当x+π6=2kπ+

π
2
,即x=2kπ+π3

时,f(x)max=23.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(六)

一、选择题

1.A 2.D 3.C 4.A 5.D 6.C 7.C 8.B 9.D 10.D
二、填空题

11.(x-3)2+(y-1)2=8 12.3 13.±2 14.(-∞,-1)∪(4,+∞)

15.x2+y2-8x+6y=0
三、解答题

16.5x-3y-15=0.
17.(x-4)2+(y-5)2=10.
18.3x-y-3=0.

19. 3x+y-4=0.
20.(x-9)2+(y+18)2=338或(x-1)2+(y+2)2=2.
21.x+y-1=0或x+y+3=0.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(七)

一、选择题

1.C 2.C 3.C 4.D 5.C 6.A 7.D 8.D 9.A 10.B

02



二、填空题

11.
 

2 12.4x+9y-13=0 13.
 

1 14.
 3
2
,53
2   15.8

三、解答题

16.解:(1)由题意知

2c=85,

2a+2b=40,

c2=a2-b2,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 解得

a2=144,

b2=64. 又∵椭圆的焦点在x轴上,

∴椭圆的标准方程为x2
144+

y2
64=1.

(2)由(1)知顶点坐标为A(±12,0),B(0,±8),焦点坐标为F(±45,0).
17.解:(1)设双曲线的方程为mx2+ny2=1(mn<0).

由题有
16m+359n=1

,

256
9m+87581n=1

,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁
􀪁

解得
m=19

,

n=-15
,

􀮠

􀮢

􀮡
􀪁
􀪁
􀪁
􀪁

∴双曲线的方程为x2
9-

y2
5=1.

(2)设双曲线的方程为x2

a2-
y2

b2=1
,∵c=6,过点P(-5,2),

∴
a2+b2=6,

25
a2-

4
b2=1

,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 解得

a2=5,

b2=1, 
∴双曲线的方程为x2

5-y
2=1.

18.解:(1)由题知,椭圆的焦点坐标分别为F1(-1,0),F2(1,0),则直线MN 的方程为y=x+
1,即x-y+1=0.

(2)由题有4-m=1,解得m=3.∴椭圆的标准方程为x2
4+

y2
3=1.

(3)设交点M(x1,y1),N(x2,y2),满足
x2
4+

y2
3=1

,

x-y+1=0,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 整理得7x2+8x-8=0.

由韦达定理有
x1+x2=-

8
7
,

x1x2=-
8
7
,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁
􀪁 ∴|MN|= (1+1) -87  2-4× -87  􀭠

􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁 =247.又h=

d= 22
,所以S=12×

2
2×
24
7=
62
7 .

19.解:(1)设抛物线的方程为y2=mx或x2=ny,
由题有(-2)2=2m 或22=-2n,
解得m=2或n=-2.
所以抛物线的方程为y2=2x或x2=-2y.

12



参考答案

(2)由题知圆心为(4,0),则抛物线的焦点坐标为(4,0),
所以抛物线的标准方程为y2=16x.

20.解:(1)设椭圆的标准方程为x2

a2+
y2

b2=1
(a>b>0).∴

a2-b2=32,

2×(2b)=2a+2×3, 
∴a2=25,b2=16.∴椭圆的标准方程为x2

25+
y2
16=1.

(2)由

x2
25+

y2
16=1

,

x2
5-

y2
4=1

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁
􀪁

得P 55
3
,8
3  ,

∴PF1
→= -553 -3

,-83  ,PF2
→= -553 +3

,-83  ,
∴cos∠F1PF2=

PF1
→·PF2

→

PF1
→ PF2

→ =35.

21.解:(1)由题可知
a2+b2=25-16=9,

9
a2-

25
4b2=1

,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 解得

a2=4,

b2=5, ∴双曲线的方程为x2
4-

y2
5=1.

(2)由题可知
|PF1|-|PF2|=±4,

|PF1|2+|PF2|2=|F1F2|2=36, 解得|PF1|·|PF2|=10,

∴S△PF1F2=
1
2|PF1|·|PF2|=5.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(八)

一、选择题

1.D 2.D 3.D 4.C 5.C 6.A 7.C 8.C 9.D 10.C
二、填空题

11. 23 12. 5 13.60° 14.50°
或130° 15.60°

三、解答题

16.略

17.(1)略 
 

(2)
 

45°
18.证明:取BD 中点为F,连接QF,AC,

∵Q 是PA 的中点,∴PC∥QF.
又QF⊆平面QBD,∴PC∥平面QBD.

19.(1)圆柱的侧面积为36
 

cm2,表面积为36+18πcm
2.

 

(2)圆柱的体积为54
πcm

3.

20.(1)略
(2)直线BP 与平面PAC 所成的角为30°.

21.略

22



湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(九)

一、选择题

1.A 2.C 3.A 4.D 5.A 6.C 7.A 8.C 9.A 10.D
二、填空题

11.3或4 12.8 13.9 14.4
 

050 15.20
三、解答题

16.解:(1)C14C246=4
 

140.
(2)C346=15

 

180.
(3)C350-C346=4

 

420.

17.解:由题可知第6项为T6=C58·x2  3· 1
ax  5=C58· 1

a  
5
·x,

∵第6项的系数是-74
,

∴C58·
1
a  

5

=-74
,解得a=-2.

18.解:令x=1,则展开式中各项系数之和为(3-1)n=2n=64,解得n=6.

∴展开式的常数项为C36×(3 x)3× -1
x  

3

=-540.

19.解:(1)偶数的个数有2×4×3=24.
 

(2)奇数的个数有3×4×3=36.
(3)比480小的三位数的个数有3×4×3+4×3=48.

20.解:(1)P55P22=240种.
 

(2)P44P25=480种.
 

(3)①甲在第2个位置排法有C14P44=96种;②甲在第3个位置排法有P55=120种;③甲在第

4个位置排法有C14P44=96种;④甲在第5个位置排法有C14P44=96种.所以甲不站在两端,
乙不站在第3个位置的排法有96×3+120=408种.

21.解:(1)由题意将取出4个球分成三类:①取4个红球,没有白球,有C44=1种;②取3个红

球,1个白球,有C34C16=24种;③取2个红球,2个白球,有C24C26=90种.故取法共有1+24
+90=115种.

(2)设取x个红球,y个白球,则
x+y=5,0≤x≤4,

2x+y≥7,0≤y≤6, 解得
x=2,

y=3 或
x=3,

y=2 或
x=4,

y=1. 
∴总分不少于7分的取法共有C24C36+C34C26+C44C16=186种.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(十)

一、选择题
 

1.A 2.C 3.C 4.D 5.C 6.D 7.C 8.B 9.A 10.C
二、填空题

 

11.1 12.536 13.0.5 14.0.141
 

6 15.213
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三、解答题

16.解:(1)随机变量ξ的所有取值为1,2,3,取这些值的概率依次为

P(ξ=1)=
C14·C22
C36

=0.2;P(ξ=2)=
C24·C12
C36

=0.6;P(ξ=3)=
C34·C02
C36

=0.2.

故ξ的概率分布为

ξ 1 2 3

P 0.2 0.6 0.2

(2)任取3支中至少有2支白色粉笔的概率为

P(ξ=2)+P(ξ=3)=0.6+0.2=0.8.
17.解:(1)5次预报中恰好有4次准确的概率是C450.84×0.2≈0.41.

(2)5次预报中至少有4次不准确的概率是C150.8×0.24+C050.25≈0.006
 

7.
18.解:设事件A 表示“甲射击一次,击中目标”;事件B 表示“乙射击一次,击中目标”.

(1)P(A∩B)=P(A)·P(B)=0.7×0.8=0.56.
(2)P(A∩B)+P(A∩B)=P(A)P(B)+P(A)P(B)=0.7×0.2+0.3×0.8=0.38.
(3)P(A∪B)=P(A)+P(B)-P(A∩B)=0.7+0.8-0.56=0.94.

19.解:ξ的取值为3,4,5,6,则P(ξ=k)=
C2k-1
C36
(k=3,4,5,6).

故ξ的分布列为
 

ξ 3 4 5 6

P 1
20

3
20

3
10

1
2

 

E(ξ)=3×
1
20+4×

3
20+5×

3
10+6×

1
2=
21
4=5.25.

20.解:均值都是100,s2甲=4,s2乙=166.67,∵s2甲<s2乙,∴甲车间的产品较稳定.
21.(1)∵X 的可能取值为0,1,2,3,

∴P(X=0)=1-12  1-13  1-23  =19;
P(X=1)=12×1-

1
3  ×1-23  +1-12  ×13×1-23  +1-12  ×1-13  ×23=718;

P(X=2)=12×
1
3×1-

2
3  +1-12  ×13×23+12×1-13  ×23=718;

P(X=3)=12×
1
3×

2
3=

1
9.

∴X 的分布列为

X 0 1 2 3

P 1
9

7
18

7
18

1
9

(2)该学校所得分数的期望值为

E(X)=6×19+9×
7
18+12×

7
18+15×

1
9=10.5.

42



湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学专题测试卷(十一)

一、选择题

1.D 2.D 3.B 4.C 5.B 6.B 7.D 8.A 9.C 10.B
二、填空题

11. 55 12.
 

-1+3i 13.
 

13+3i 14.
 

-252 15.
 

11

三、解答题

16.34+i. 17.
 

-1.

18.(1)z=2x+3y+300.
(2)每天生产A种玩具20个,B种玩具60个,C种玩具20个时,利润最大,为520元.

19.生产甲产品2吨,乙产品3吨时,每天获得的利润最大为23万元.
20.生产A种糖果120箱,B种糖果300箱时,可获得最大利润.
21.当调出A型车8辆,B型车0辆时,公司每天花费的成本最少.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(一)

一、选择题

1.D 2.A 3.C 4.B 5.D 6.A 7.B 8.B 9.A 10.D
二、填空题

11.600 12. 3 13.103 14.b+1-a 15.2

三、解答题

16.解:(1)∵f(x)是偶函数,∴f(-x)=f(x),∴m=2.
∵f(x)=-x2+1,

∴x在(-∞,0]上单调递增,在[0,+∞)上单调递减.
(2)∵f(x)是偶函数,且m=2,f(x)的定义域为x∈[-2,2],

∴n-1=-2,

∴n=-1.g(x)= 1
2  

x
中,x∈[-1,2],且g(x)在[-1,2]上单调递减,

∴f(x)∈ 1
4
,2􀭠

􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁 .

17.解:(1)P=1-
C39
C312
=3455.

(2)ξ的可能取值为0,1,2,3.P(ξ=0)=
C19
C112
=34

;P(ξ=1)=
C13C19
C112C111

=944
;P(ξ=2)=

C13C12C19
C112C111C110

= 9220
;P(ξ=3)=

C13C12C11C19
C112C111C110C19

= 1220.

∴ξ的分布列为

52



参考答案

ξ 0 1 2 3

P 3
4

9
44

9
220

1
220

E(ξ)=
3
10.

18.(1)57 
(2)74

 

cm

19.解:(1)∵{an}为等差数列,∴
a1+d=2,

a1+3d=8, ∴
a1=-1,

d=3, ∴an=3n-4,S10=125.

(2)∵{an}为等比数列,各项为正,公比q>0.

a1·q=2,

a1·q3=8,  ∴
a1=1,

q=2,  ∴an=2n-1,S10=1
 

023.

20.解:(1)∵2a=6,∴a=3,又e=c
a=

5
3
,∴c=5,b2=a2-c2=4.

∴椭圆C 的方程为x
2

9+
y2
4=1.

(2)当直线AB 的斜率k不存在时,则直线AB 为x=2,显然M(2,-1)不可能是直线AB

中点.当直线AB 的斜率k存在时,设直线AB:y+1=k(x-2). 由
y+1=k(x-2),

x2
9+

y2
4=1

,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 化

简得(9k2+4)x2+(-36k2-18k)x+(36k2+36k-27)=0.由x1+x2=
36k2+18k
9k2+4 =4,解

得k=89
,∴直线AB 的方程为8x-9y-25=0.

21.(1)6365 
(2)3158

22.预订4个单位的午餐,3个单位的晚餐.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(二)

一、选择题

1.C 2.D 3.A 4.D 5.B 6.A 7.B 8.B 9.B 10.D
二、填空题

11. -12
,-13   12.13 13.0.99 14.35 15. ± 66,0  

三、解答题

16.解:(1)由3-x2>0,得-3<x<3,∴定义域为 -3,3  .
(2)∵定义域 -3,3  关于原点对称,且f(-x)=lg3-(-x)2  =lg(3-x2)=f(x),

∴f(x)为偶函数.

62



(3)由f(x)<0,即lg(3-x2)<0,则lg(3-x2)<lg
 

1,得
3-x2<1,

3-x2>0, 解得-3<x<- 2

或2<x<3,∴不等式的解集是 -3,-2  ∪ 2,3  .
17.(1)

ξ 0 1 2

P 2
5

8
15

1
15

(2)35

18.解:(1)设等比数列{an}的公比为q,∵a3=a2+4,则a1q2=a1q+4,∵a1=2,∴2q2=2q+

4,得q=2或-1,又由q>0,则q=2,∴通项公式an=2×2n-1=2n.

(2)由(1)可知等比数列{an}的前n项和为San=
2×(1-2n)
1-2 =2n+1-2,等差数列{bn}的前

n项和为Sbn=1×n+
n(n-1)
2 ×2=n2.∵数列{an+bn}的前n 项的和Sn=San+Sbn

,

∴Sn=San+Sbn=2
n+1-2+n2.

19.(1)略. (2)23.

20.解:(1)由抛物线y2=45x的焦点为 5,0  可知:椭圆焦点在x轴上,且a=5,由离心率e=

c
a=

c
5
=63

,得c= 30
3
,所以b2=a2-c2=53

,故椭圆C的方程为x
2

5+
y2
5
3

=1,即x2+3y2=5.

(2)设A(x1,y1),B(x2,y2),由题意可知直线AB 的斜率存在,设其斜率为k,则直线AB
的方程为y=k(x+1),把y=k(x+1)代入到x2+3y2=5,则(3k2+1)x2+6k2x+3k2-

5=0,∵直线与圆有两个不同的交点A,B,且AB中点的横坐标为-12
,

∴
36k4-4(3k2+1)(3k2-5)>0,

x1+x2=-
6k2

3k2+1=-
1
2×2

,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 解得k=± 33.

∴直线AB 的方程为x-3y+1=0或x+3y+1=0.

21.解:(1)∵tan
 

C=sin
 

C
cos

 

C=37
,∴sin

 

C=37cos
 

C.∵sin2C+cos2C=1,

∴37cos
 

C  2+cos2C=1,得cos
 

C=±18.由tan
 

C=37>0,且角C 在第一、二象限,则

角C 在第一象限,∴cos
 

C>0,故cos
 

C=18.

(2)∵CB→·CA→= CB→ · CA→ cos
 

C,∴a×b×18=
5
2
,得a×b=20.又∵a2+b2=(a+

b)2-2ab=81-40=41,∴c= a2+b2-2abcos
 

C= 41-2×20×18=6.
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22.(1)设生产x 桶甲产品,y桶乙产品,总利润为z,则约束条件为

x+2y≤12,

2x+y≤12,

x,y>0,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 目标函数z=

300x+400y,可行域如图所示:

由
x+2y=12,

2x+y=12, 解得
x=4,

y=4. 
所以当x=4,y=4时,zmax=300×4+400×4=2

 

800.
公司每天生产的甲、乙两种产品各4桶时,可获得最大利润2

 

800元.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(三)

一、选择题

1.B 2.B 3.B 4.A 5.D 6.D 7.A 8.C 9.A 10.A
二、填空题

11.
 

15 12.
 

4n-5 13.
 

15 14.
 23
28 15.

 

-3

三、解答题

16.解:(1)∵由x2-3x+2>0,得x<1或x>2,

∴函数的定义域是(-∞,1)∪(2,+∞).
(2)由f(x)<1得0<x2-3x+2<6,解得-1<x<1或2<x<4.
∴原不等式的解集是(-1,1)∪(2,4).

17.解:(1)设数列{an}的公差为d,则d=
a3-a1
3-1 =

2-0
2 =1,

∴数列{an}的通项公式是an=0+(n-1)×1=n-1.

(2)设数列{bn}的公比是q,∵b1=a2=2-1=1,b2=a3=2,∴q=
b2
b1=2

,

∴S5=
25-1
2-1=31.

18.解:(1)设A={抽取3次未中奖},则P(A)=4×4×45×5×5=
64
125.

(2)ξ的可能取值是0,1,2,3,则P(ξ=0)=C03
4
5  

3

=64125
;P(ξ=1)=C13

1
5×

4
5  

2

=48125
;
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P(ξ=2)=C23
1
5  

2

×45=
12
125
;P(ξ=3)=C33

1
5  

3

= 1125.

ξ的分布列是

ξ 0 1 2 3

P 64
125

48
125

12
125

1
125

E(ξ)=0×
64
125+1×

48
125+2×

12
125+3×

1
125=

3
5.

19.(1)证明:∵PA⊥平面ABC,BC⊂平面ABC,∴PA⊥BC,∵∠BCA=90°,∴BC⊥AC,

∵PA∩AC=A,BC⊄平面PAC,∴BC⊥平面PAC.
(2)解:∵D,E 分别是PB,PC 的中点,∴DE∥BC.由(1)得DE⊥平面PAC,

∴∠DAE 为AD 与平面PAC 所成的角,设PA=AB=2a,则在Rt△PAB 中,PA=AB=

2a,PD=BD=2a,∴AD= 2a.在Rt△ABC 中,∠ABC=60°,∠ACB=90°,∴BC=a,

∴DE=12BC=
1
2a.∴sin∠DAE=DEAD=

2
4.

20.(1)由题知

2b=2,

c
a=

3
2
,

c2=a2-b2,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁􀪁

解得
a=2,

b=1. 
 

所以椭圆的方程为x2
4+y

2=1.

(2)设直线的斜率为k,则直线的方程为y=kx+2,又设交点A(x1,y1),B(x2,y2)

满足
y=kx+2,

x2
4+y

2=1,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 消元整理得(4k2+1)x2+16kx+12=0,

由韦达定理有
x1+x2=

-16k
4k2+1

,

x1x2=
12

4k2+1
,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁
􀪁

又y1y2=(kx1+2)(kx2+2)=k2x1x2+2k(x1+x2)+4=
4-4k2

1+4k2
,

由题可知OA→⊥OB→,则OA→·OB→=0,即x1x2+y1y2=0,所以 12
4k2+1+

4-4k2

4k2+1=0
,

解得k2=4,k=±2,经检验为所求,

所以直线的方程为y=±2x+2.

21.解:(1)f(x)=-sin
 

2ωx+23
(cos

 

2ωx+1)
2 =-sin

 

2ωx+3cos
 

2ωx+3

=2sin2ωx+2π3  +3.

∵T=2π2ω=
2π
3
,∴ω=32.
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参考答案

(2)由f(x)=0,得2sin3x+2π3  +3=0,即sin3x+2π3  =- 32,
∴3x+2π3=

4π
3+2kπ

或3x+2π3=
5π
3+2kπ

,k∈Z,即x=2π9+
2kπ
3

或x=π3+
2kπ
3
,k∈Z.

∵x∈[0,2π],∴x=2π9
或π
3

或8π
9

或π或14π
9

或5π
3.

22.解:设需租赁甲种设备x天,乙种设备y天,则x,y满足约束条件

5x+6y≥50,

10x+20y≥140,

x∈N,

y∈N,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁

􀪁
􀪁􀪁

目标函数为z=200x+300y,

作出可行域(略)知:当x=4,y=5时,zmin=200×4+300×5=2
 

300(元).
故公司租赁甲设备4天,乙设备5天时,费用最低为2

 

300元.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(四)

一、选择题

1.B 2.D 3.A 4.C 5.C 6.D 7.D 8.B 9.D 10.C
二、填空题

11.(-∞,0)∪ 103
,+∞   12.2x+3y-21=0 13.2 14.8 15.48

三、解答题

16.解:(1)由f(3)=
3
3-3

a=-2,解得a=1.

(2)∵f(x)=
3
x-x

,又定义域为(-∞,0)∪(0,+∞),关于原点对称且f(-x)+f(x)=

-3x+x+
3
x-x  =0,∴f(-x)=-f(x),∴f(x)在定义域上为奇函数.

17.(1)a5=21. (2)S3=2
 

114.
18.解:(1)P(ξ≥1)=1-P(ξ=0)=0.92.

(2)ξ的可能取值为0,1,2,

ξ的概率分布为

ξ 0 1 2

P 0.08 0.44 0.48

E(ξ)=0.44+2×0.48=1.4.
19.(1)证明:∵D 为中点,∴AD⊥BC,又∵PC⊥平面ABC,AD⊂平面ABC,∴AD⊥PC,又

PC,BC 是平面PBC 中的两条相交直线,∴AD⊥平面PBC.
(2)解:∵AD⊥平面PBC,连接AE,∴AD⊥PB,又DE⊥PB,∴PB⊥平面ADE,即

∠AED 为二面角A-PB-C 的平面角,在Rt△ADE 中,又AD=3,DE=1,由tan∠AED=

03



3
1=3

,∴∠AED=60°.

20.解:(1)∵由题意有
c
2=

3
2
,

c2=4-b2,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 解得b2=1.

∴椭圆C 的方程为x
2

4+y
2=1.

(2)∵A(0,-1),又 PA =
PF1 + PF2

2 =2a2=2.
设P(x1,y1)(x1<0,y1<0),

则

x12

4 +y1
2=1,

x12+(y1+1)2=2,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 解得

x1=-
42
3
,

y1=-
1
3.

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁

设抛物线方程为y2=mx(m≠0),

由题有 -13  2= -423  m,解得m=- 224.

∴抛物线的方程为y2=-
2
24x.

21.解:(1)由已知有2cos
 

A=324
,∴cos

 

A=34
,

∴cos
 

2A=2× 3
4  

2

-1=18.

(2)∵a2=b2+c2-2bccos
 

A,

∴16=25+c2-10c×34
,解得c=6或c=32

(舍去,c为最大边).

22.解:设每周生产甲产品x件,乙产品y件,则目标函数z=30x+50y,

约束条件为

2x+2y≤80,

2x+4y≤120,

x>0,y>0,x,y∈Z,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁

作出可行域如图:(图略)

由
2x+2y=80,

2x+4y=120,  解得最优点坐标为A(20,20),

∴zmax=30×20+50×20=1
 

600(元),所以当每周生产甲、乙产品各20件时,最大利润为

1
 

600元.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(五)

一、选择题

1.C 2.B 3.B 4.C 5.A 6.D 7.C 8.D 9.A 10.A
二、填空题

11.15 12.±2 13.1254π 14.4x+3y+3=0
或4x-3y-3=0 15.-2n+1

13



三、解答题

16.解:(1)∵2x-1>0,∴x>0,

∴函数的定义域为(0,+∞).

(2)∵loga(22-1)=-1,∴a=
1
3.

17.解:(1)P=
C24C12
C36
=35.

(2)ξ的可能取值为3,7,11,

P(ξ=3)=
C34
C36
=15

;P(ξ=7)=
C24C12
C36
=35

;P(ξ=11)=
C14C22
C36
=15.

ξ的分布列为

ξ 3 7 11

P 1
5

3
5

1
5

E(ξ)=7.
18.解:(1)∵a+2b-c=(2,-4)+2(-1,3)-(3,2)=(-3,0),

∴ a+2b-c = (-3,0)=3.

(2)cos
 

θ= a·b
a b =-7

52
=-7210.

19.解:(1)∵
a22=a1a4,

a3=6,  ∴

(a1+d)2=a1(a1+3d),

a1+2d=6,

d≠0,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁

∴
a1=2,

d=2,  ∴an=2n.

(2)∵b1=a1=2,b2=a2=4,∴公比q=2,∴bn=2n.

Sn=(a1+b1)+(a2+b2)+…+(an+bn)=(a1+a2+…+an)+(b1+b2+…+bn)

= 2n+12n
(n-1)·2􀭠

􀭡

􀪁􀪁 􀭤
􀭥

􀪁􀪁 +2
(1-2n)
1-2

=2n+1+n2+n-2.

20.解:(1)∵

b
a=3

,

2a=233
,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁

 ∴
a2=13

,

b2=1,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 ∴双曲线的方程为x2

1
3

-y2=1.

(2)当直线l的斜率k不存在时,则直线l:x=0,显然直线l不可能与双曲线相交;当直线l

的斜率k存在时,设直线l:y=kx+1,由

y=kx+1,

x2
1
3

-y2=1

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁
􀪁

化简得

(3-k2)x2-2kx-2=0,则x1+x2=
2k
3-k2

,x1x2=
-2
3-k2

,y1y2=1.

23



设OA→=(x1,y1),OB→=(x2,y2),OA→⊥OB→,则OA→·OB→=0,

由x1x2+y1y2=0解得k=±1.
∴直线l:y=±x+1.

21.(1)13 
(2)2 22.14

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(六)

一、选择题

1.C 2.B 3.A 4.B 5.D 6.D 7.D 8.B 9.B 10.A
二、填空题

11.16π 323π 12.48 13.10
或-68 14.4 15.341512

三、解答题

16.解:(1)要使函数f(x)有意义,则需x≠0,∴函数f(x)的定义域为(-∞,0)∪(0,+∞).
由题意有f(2)=2m-1=1,解得m=1.

(2)由(1)可知,函数的定义域关于原点对称且f(-x)+f(x)=x-2x  + -x+2x  =0,
∴函数f(x)是奇函数.

17.解:(1)

ξ 6 8 10

P 1
3

1
3

1
3

(2)23.

18.解:(1)设公差为d,则d=21-93 =4,∴an=4n+1.

T10=5
a1·5

a2·5
a3·…·5

a10=5
a1+a2+a3+…+a10=5

a1+a10
2 ×10

=5230.

(2)∵bn=2
an=24n+1=2×16n,∴bn 是一个以16为公比的等比数列,则S10=

32(1-1610)
1-16

=3215
(1610-1).

19.解:(1)60° (2)22.

20.解:(1)∵

b
a=2

,

c=3,

c2=a2+b2,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁􀪁

解得
a2=1,

b2=2, 
∴双曲线的方程为x2-y

2

2=1.

33



参考答案

(2)设交点A(x1,y1),B(x2,y2),且满足
x21-

y21
2=1

,

x22-
y22
2=1

,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁
􀪁
􀪁

两式相减,得(x1-x2)(x1+x2)-

(y1-y2)(y1+y2)
2 =0,又由已知

x1+x2=2,

y1+y2=2, 则k=y1-y2
x1-x2=2

,则直线方程为y-1=

2(x-1),即2x-y-1=0,由
x2-y

2

2=1
,

2x-y-1=0,

􀮠

􀮢
􀮡

􀪁􀪁
􀪁􀪁 消元整理得2x2-4x+3=0,∵Δ<0,∴直线

不存在.

21.解:(1)∵f(x)=2sin2x-π6  ,∴f(x)的值域为[-2,2],最小正周期T=2π2=π.

(2)∵f(A)=2sin2A-π6  =1,则A=π6
,π
2
(舍),由a2=b2+c2-2bccos

 

A,即4=b2+

9-33b,解得b=33±72
,∴S△ABC=

1
2bcsin

 

A=93±378 .

22.A,B型车分别租5辆、12辆时,租金最小为36
 

800元.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(七)

一、选择题

1.D 2.B 3.A 4.C 5.C 6.D 7.C 8.D 9.C 10.B
二、填空题

11.18 12.2 19 13.(2-23,6] 14.1
 

120 15.2053 π

三、解答题

16.解:(1)(-∞,-2)∪(4,+∞).
(2)∵g(x)=f(x+1)=log3[(x+1)2-2(x+1)-8]=log3(x2-9),其 定 义 域 为

(-∞,-3)∪(3,+∞),关于原点对称,又g(-x)=log3[(-x)2-9]=log3(x2-9)=g(x),

∴g(x)是偶函数.
17.解:(1)ξ的分布列为

ξ 3 4 5 6 7 8 9

P 1
10

1
10

1
5

1
5

1
5

1
10

1
10

(2)∵E(ξ)=
3
10+

4
10+1+

6
5+

7
5+

8
10+

9
10=6

,

E(ξ2)=
9
10+

16
10+5+

36
5+
49
5+
64
10+

81
10=39

,

∴D(ξ)=E(ξ2)-[E(ξ)]2=3.
18.(1)m=-4. (2)是锐角,因为a·b>0.
19.(1)an=3n-1. (2)S5=102.

43



20.(1)y2=4x. (2)P 3
2
,6  ,Q 3

2
,-6  . (3)S=12 F1F2 PF1 =6.

21.(1)3+34  (2)z5=25(cos
 

300°+isin
 

300°)=16-163i.

22.解:设甲、乙原料的量分别为x1,x2,成本为z,则zmin=10x1+20x2,满足

x1+x2≥10,

3x1+x2≥15,

x1+6x2≥15,

x1≥0,

x2≥0,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁
􀪁􀪁

􀪁
􀪁
􀪁􀪁

 

解得x1=9,x2=1时,zmin=110.

湖南省2024年普通高等学校对口招生考试数学模拟试卷(八)

一、选择题

1.C 2.C 3.B 4.D 5.C 6.A 7.D 8.A 9.B 10.C
二、填空题

11.7 12.2 13.19 14.y=2 15.3x2-4y2=11
三、解答题

16.解:(1)设二次函数为f(x)=ax2+c,一次函数为g(x)=kx+b,

∵f(0)=0,f(1)=1,∴
c=0,

a+c=1, 解得
a=1,

c=0. 
∵f[g(x)]=4x2-20x+25,∴f(kx+b)=(kx+b)2=4x2-20x+25,

∴k2=4,2kb=-20,b2=25,

∵g(x)为增函数,∴k=2,b=-5.
综上可得f(x)=x2,g(x)=2x-5.

(2)由 1
2  

f(x)+2

>2g(x)得 1
2  

x2+2

>22x-5,

∴2-x
2-2>22x-5,

∴-x2-2>2x-5,即x2+2x-3<0,
解得-3<x<1,即原不等式的解集为(-3,1).

17.解:(1)设公差为d,则d=39-39 =4,∴S50=50a1+
1
2×50×49×d=5

 

050.

(2)∵b2=a4=3+3×4=15,∴b1=20-b2=5.∴q=
b2
b1=3

,∴b5=5×34=405.

18.解:(1)略 (2)如图所示,由题意可得

AB= DA
tan

 

30°=
a
3
3

=3a,同理AC=3a,

∵∠BAC=90°,∴BC= AB2+AC2=6a.
19.解:(1)由概率分布的性质得0.1+0.3+2x+x=1,解得x=0.2.

(2)由(1)得ξ的概率分布为

53



ξ 0 1 2 3

P 0.1 0.3 0.4 0.2

∴E(ξ)=0×0.1+1×0.3+2×0.4+3×0.2=1.7.
D(ξ)=1.72×0.1+0.72×0.3+0.32×0.4+1.32×0.2=0.81.

20.解:(1)设A(x1,y1),B(x2,y2),由
y=2x+m,

y2=4x, 得4x2+4(m-1)x+m2=0,

由根与系数的关系得x1+x2=1-m,x1·x2=
m2

4
,

∴|AB|= 1+4· (1-m)2-m2= 5(1-2m)=35,
解得m=-4.
(2)设P 到直线AB 的距离为d,

∵S△ABP=
1
2|AB|

·d,∴d=655
,

设P(a,0),则d=|2a-4|
5

=655
,

解得a=5或a=-1,故点P 的坐标为(5,0)或(-1,0).
21.解:(1)由题意可知a2+b2-c2=-ab,

∴cos
 

C=a
2+b2-c2
2ab =-ab2ab=-

1
2
,

∵C∈(0,π),∴C=2π3.

(2)由题意根据正弦定理可得sin2B·sin
 

A
cos

 

A=sin
2A·sin

 

B
cos

 

B
,

∴sin
 

Bcos
 

B=sin
 

Acos
 

A,∴sin
 

2B=sin
 

2A,

∵A,B∈(0,π),∴2A,2B∈(0,2π),∴2A=2B 或2A=π-2B,

∴A=B 或A+B=π2
,

∴△ABC 为等腰三角形或直角三角形.
22.解:设工厂每日采用甲、乙两种原料分别为x,y吨,才能使产品的日产量z最大.则z=90x

+100y,且满足

1
 

000x+1
 

500y≤6
 

000,

500x+400y≤2
 

000,

x≥0,

y≥0,

􀮠

􀮢

􀮡

􀪁
􀪁􀪁

􀪁
􀪁􀪁

 解得当x=127
,y=
20
7

时,产品的日产量最大.
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